

英“最繁忙”王室成员退休

诸多“失言”仍余音在耳



当地时间8月2日，英国伦敦，菲利普亲王在白金汉宫出席英国皇家海军陆战队慈善巡游活动。

8月2日，英国女王伊丽莎白二世的丈夫、96岁高龄的菲利普亲王出席一场慈善活动后正式退休，从此不再承担出席公众活动的王室职责。不过这并不意味着这位常常因开玩笑说错话登上头条的王室成员从此消失在公众视线，白金汉宫说，菲利普亲王未来仍有可能陪同女王出席特定场合。

【最后一班岗】

菲利普亲王1921年生于希腊，出身希腊和丹麦王室家庭，是伊丽莎白二世的远方表兄，在第二次世界大战期间是海军军官。1947年，他与伊丽莎白二世结婚。1952年，伊丽莎白二世的父亲乔治六世去世，25岁的伊丽莎白二世登基，成为英国女王。

在此后65年里，身为女王丈夫，菲利普亲王勤勉履行职责，代表王室出席剪彩、庆祝、颁奖等各类活动，有“最忙的”英国王室成员之称。菲利普亲王曾自夸说，他是世界上给牌匾揭幕经验最多的人。

英国媒体统计，菲利普亲王代表英国王室单独出席活动超过2.2万场，独自出国访问637次，发表讲话约5500回。此外，他身份众多，是780个机构或组织的资助人、主席或成员。以他的头衔爱丁堡公爵命名的奖项，面向100多个国家的青少年颁发，鼓励他们服务社会、强健体魄、发展个人爱好、探索自然等。

今年5月，白金汉宫突然宣布，从8月开始，菲利普亲王不再承担出席活动的职责。

8月2日，菲利普亲王在白金汉宫出席英国皇家海军一项慈善募款活动的庆祝仪式，以此作为自己的“告别秀”。参加这一活动的海军官兵完成了100天内跑完1664英里（2678公里）的挑战，以筹集善款。1664这一数字是为了纪念成立于1664年的英国皇家海军陆战队。

【晚辈接棒】

伊丽莎白二世是全球在位时间最长的健在君主，她4月年满91岁。菲利普亲王则于6月度过96岁生日。今年11月，二人将迎来结婚70周年纪念日。

6月，菲利普亲王因感染住院两日。不过与同龄人相比，他的身体状况还算不错。近些年来，随着年事渐高，他与女王出席活动的频率减少，这一王室职责更多地由王储查尔斯、威廉王子、凯特王妃、哈里王子等晚辈分担。

去年年底，白金汉宫宣布，女王将把超过25个机构资助人的工作转交给其他王室成员承担。7月底，35岁的威廉王子告别从事了两年的空中救护员工作，今后将与妻子凯特一起，集中精力履行王室职责。

著有《菲利普和伊丽莎白：婚姻的肖像》的传记作家盖尔斯·布兰德雷思说：“他（菲利普亲王）可能会怀念这些活动，因为他是最忙的王室成员。每年，他都会和（他的女儿）安妮公主比赛，看谁那一年工作的更多。”

【亲王语录】

与女王含蓄庄重的形象不同，菲利普亲王以出言直率、爱开玩笑著称。不过，他的一些玩笑成为失言案例，被英国媒体一一记录：

1993年，他在匈牙利对一名英国人说：“你不可能在这里住了那么久，看看你连啤酒肚都没有。”

1998年，访问澳大利亚时，他对一名刚从巴布亚新几内亚回到澳大利亚的学生说：“你活着回来了，没被吃掉，是怎么做到的？”

1999年，他在威尔士对一群站在一座钢铁厂旁边的听力障碍者说：“聋？如果你们在这附近（生活），怎么会不变聋呢？”

2001年，他给一名立志进入太空的13岁男孩“泼冷水”：长得太胖，当不了宇航员。

2006年，菲利普亲王85岁生日之际，两名英国记者出版了总结菲利普亲王语录的书籍。作者之一菲尔·丹皮尔认为，菲利普亲王最失礼的一次玩笑话发生在1963年肯尼亚脱离英国殖民统治的独立典礼上。米字旗即将降下前，代表英国出席仪式的菲利普亲王对肯尼亚开国总统乔莫·肯雅塔说道：“你确定你们要这么做吗？” **据新华社**

北约俄罗斯空中过招

北约和芬兰8月1日说，北约当天派出两架F-18战机在波罗的海上空拦截并驱离3架俄罗斯军机。俄罗斯方面当天晚些时候证实这一说法。

北约发言人怀特在一份声明中说：“负责执行波罗的海空中巡逻任务的两架西班牙空军F-18战机1日早晨从爱沙尼亚的阿马里空军基地起飞，在爱沙尼亚领空附近拦截多架来路不明的非北约军机。”

怀特说，北约随后查清，对方是俄罗斯军机，机型为米格-31和安东诺夫AN-26。芬兰军方也派出战机试图拦截俄罗斯军机。

俄罗斯国防部发表声明回应说，当时俄方军机正在波罗的海公海上空进行飞行训练，没有侵入任何国家领空，也未违反国际公约。

声明说：“北约一架F-18战机靠近我方军机，尾随大约一分钟。随后

这架战机更改航道，退回波罗的海某国的领空。”声明没有指明“某国”是哪国。

芬兰国防部也发表声明证实，北约战机短暂侵入芬兰首都赫尔辛基西南部的领空，大约一分钟后飞走。芬兰不是北约成员国。

这起空中事件发生的时机耐人寻味。就在一天前，爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛三国总统在爱沙尼亚首都塔林与到访的美国副总统彭斯举行会晤。彭斯接受媒体采访时表示，他此行旨在向东欧盟国表明，美国将继续支持本地区盟友。

6月以来，俄罗斯和北约战机在波罗的海上空频繁上演抵近与驱逐的“危险游戏”，俄罗斯和北约双方互相指责对方战机作出了挑衅性的危险动作，并表示己方行动符合有关国际法及安全飞行规范。 **据新华社**

特朗普抱怨“白宫是个垃圾场”

唐纳德·特朗普担任美国总统半年多来，似乎更喜欢待在他名下的各种物业，而非白宫。美国一家网站报道，这名曾经的地产大亨向球友们亲口承认了这一点，还嫌弃地评价这座有两百多年历史的美国总统官邸是“垃圾场”。

“高尔夫网”8月1日刊登一篇讲述特朗普“高尔夫情结”的文章，提及特朗普曾在新泽西州贝德敏斯特镇其名下高尔夫球俱乐部对球友们坦言，比起位于华盛顿宾夕法尼亚大道1600号的白宫，他更乐意待在自家物业，因为“白宫就是个货真价实的垃圾场”。该网站指出，一名白宫发言人否认特朗普曾作此番言论。

《华盛顿邮报》报道，针对“高尔夫网”文章中特朗普对白宫的“差评”，原白宫住户、前民主党籍总统比尔·克林顿的女儿切尔西·克林顿发声，为白宫工作人员抱不平。

作为白宫新主人，特朗普在白宫自然享受无上待遇，包括特别供应他喜欢的健怡可乐和冰激凌。但美国媒体发现，他住在白宫之外的时间更多。据美国有线电视新闻网（CNN）统计，特朗普上任头26周内总计有21周没住白宫，多数时间逗留在贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部、佛罗里达州的海湖庄园或纽约曼哈顿的“特朗普大厦”顶层豪宅。 **据新华社**

约以议员“约架” 以总理紧急制止



约旦议员叶海亚·沙特。

8月2日上午，以色列总理内塔尼亚胡制止了一场可能发生的“约以冲突”。

上月，以色列与巴勒斯坦再起冲突，发生流血事件。约旦爆发大规模反以示威，而且两名约旦人在以色列驻约旦使馆内遭以方人员开枪打死，约以关系陷入紧张。

以色列议员奥伦·哈赞在社交网站上向约方叫板：“我们给约旦供水，还每天罩着他们。看上去我们的约旦朋友需要重新接受一下教育。”哈赞的态度激怒了约旦议员叶海亚·沙特，后者7月1日向哈赞下“战书”，约他8月2日上午到约以边界的艾伦比桥检查站，要“痛扁他”。哈赞同意赴约，但



以色列议员奥伦·哈赞。

表示自己只动口不动手，要给叶海亚·沙特“一个难以拒绝的建议”。

8月2日上午，哈赞前往艾伦比桥，出发之前在推特上发了一张自己的理发照，还附文字“绅士从不迟到！”“准备去与约旦代表开峰会，我为和平而来。”在边界另一边，叶海亚·沙特也出发了。美联社报道，他在路上告诉记者，他“是认真的”，“要把这个肮脏的家伙打趴下”。眼看这两名议员可能在大庭广众之下打起来，以色列总理内塔尼亚胡紧急叫停。在距艾伦比桥检查站还有3公里时，哈赞停止前进，对来自内塔尼亚胡的命令表示遗憾，但愿意服从。 **据新华社**